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“Criterion 1- Curricular Aspects”

AQAR 2022-23

1.4.1- Institution obtains feedback on the academic
performance and ambience of the institution from various
stakeholders, such as Students, Teachers, Employers and
Alumni. Action taken report on the feedback is made

available on institutional website.




Annasaheb Awate Arts Commerce & Hutatma Babu Genu Science
College, Manchar, Tal- Ambegaon, Dist- Pune- 410503

Students Feedback Report 2022-23

Category : Students’ Feedback
Total number of Students’ recorded feedback 1334
Total number of questions attempted ;18
Feedback Type : Online
Direct Link URL : bt_tps::’/forms.gle/oithxworDOtJDPaA
Screenshot of Student feedback form
a Students Feedback form 2022-23 [ @ e s 8 : @
Questions  Responses @)  Sottings otal powts: 0
®

Student Feedback form 2022-23 X i

Form description @

Email * =

Name of the students *

Stream * e

The Feedback Analysis Committee of the institution designs and collects feedback from its
stakeholders to monitor and evaluate its performance quality on curriculum and curriculum related
issues.

The feedback forms were collected from students on several aspects of curriculum and its learning
related issues in terms of quality, competence, skills and professionalism. This feedback also
considers other issues like delivery of curriculum by teachers.

The report of feedback analysis is submitted to feedback commette of the college than the
feedback report was forwarded to IQAC for necessary action and thereafter the analysis is shared
with all constituent department heads and they are instructed to take necessary measures and
actions as to comply with the issues raised by the learners.




Stream wise response:

Stream

334 responses

A. Feedback form on Curriculum
1. Syllabus having current contents

ILJ Copy
® Ans
@ Commerce, BBA-CA & BVoc
(Taxation)

@ Science, Biotech & BVoc {FPQM)}

Content of syllabi of Strongly agree | Agree | Neutral Disagree | Strongly
the course disagree
% Response 32 53.9 12 1.5 0.6

Syllabus having current contents

334 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ MNeutral

@ Dizagree

@ Strongly disagree




2. Depth of the course content needs to be increa

Outcomes

sed for achieving the expected Course

Depth of the course Strongly
content needs to be agree

increased for achieving the
expected Course
Outcomes

Agree

Neutral

Disagree | Strongly
disagree

% Response 34.1

51.5

10.2

24 1.8

Depth of the course content
Outcomes

334 responses

needs to be increased for achieving the expected Course

3. Need to update syllabus

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Need to update | Strongly Agree Neutral Disagree Strongly
syllabus agree disagree
% Response 26.6 44.9 24 3.9 0.6

Need to update syllabus.

334 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




4. Syllabus helps in solving local problems.

Syllabus helps in Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly
solving local disagree
problems.

% Response 29.3 48.2 18.3 2.7 LS

Syllabus helps in solving local problems.

334 responses

5. Skill based content in syllabus

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Skill based Strongly Agree Neutral Disagree Strongly
content in agree disagree
syllabus

% Response 32.9 49.67 12.6 3.6 1.2

Skill based content in syllabus

334 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Meutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




6. Reading material regarding syllabus is easily available.

Reading material Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
regarding syllabus is | agree disagree
easily available,

% Response 28.7 49.7 15 4.2 24

Reading material regarding syllabus is easily available.

334 responses

@ Strongly agree

@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
@ Strongly disagree




B) Feedback form on Ambience

1. Campus, Classroom, Washroom Cleanness and maintenance

Campus, Classroom, | Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
Washroom Cleanness
and maintenance
% Response 30.5 24.6 31.1 7.5 6.3
Campus, Classroom, Washroom Cleanness and maintenance 1;
334 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

2. Drinking water facility

Drinking water | Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
facility
% Response 40.4 32.6 21.9 3.6 1.5
Drinking water facility
334 responses
@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Satisfactory
@ Unzatisfactory




3. Physical infrastructure of the college Library

Physical Excellent | Very Good [ Good Satisfactory Unsatisfactory
infrastructure of the
college Library
% Response 31.4 32 31.7 3.6 1.2
Physical infrastructure of the college Library
334 responses
@ Excellent
@ Very Good
@ Good

4. Collection of Books, Journals, Library facilities

@ Satisfactory
@ Un:zatistfactory

Collection of Books, | Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
Journals, Library
facilities
% Response 35.3 30.2 27.5 4.2 2.7
Collection of Books, Journals, Library facilities
334 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




S. Support and assistance of the

Suppeort and Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
assistance of
the
Library staff | 34.70 28.74 30.23 5.08 1.19
Admistrative 28.14 30.53 30.03 5.98 3.29
staff
Computer Lab | 30.23 24.85 32.02 5.38 7.48
L — -

Support and assistance of the

BN Excellent NG Very Good § Good

100

50

Library Staff Administrative Staff

6. Infrastructure of the College Computer Laboratory

B Satistactory

B Unsatisfactory

; |
omputer Lab

Rl

Content of Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
syllabi of the
course
% Response 28.1 27.2 34.1 3.6 6.9
Infrastructure of the College Computer Laboratory
334 responses
@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatistactory

A



7. Playground /Sports Facilities,

Playground Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
/Sports
Facilities.
% Response 35.09 32 27.5 3.0 L5
Playground /Sports Facilities.
334 responses
@ Excelient
@® Very Good
@ Good

8. Computer Facilities.

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Computer Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
Facilities.
% Response 28.7 243 33.9 6.9 Tl
Computer Facilities.
334 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Satisfactory
k3 Unsatisfactory




9. Internet connectivity & Wi-Fi in campus.

Internet Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
connectivity & Wi-

Fiin campus.

% Response 24.6 20.1 29.0 10.2 16.2

Internet connectivity & Wi-Fi in campus.

334 responses

@ Excelient

@ very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

10.Facilities for differently-abled person like ramps, lifts, etc.

Facilities for Excellent | Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
differently-abled person

like ramps, lifts, etc.

% Response 26.6 219 33.2 2.3 9

Facilities for differently-abled person like ramps, lifts, etc

334 responses

@ E:celient

@ Very Good

#® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




11.Canteen facilities

Content of Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
syllabi of the

course

Food Quality 24.44 17.36 35.62 8.98 12.57
Ambience 24.25 21.85 38.92 8.38 6.56

Support 28.14 20.35 33.53 8.08 6.88

Service

Canteen facilities

BN Excellent BN Very Good BB Good Satisfactory Wl Unsatisfactory

100

50

Food Quality Ambience Support Services

12.Greenery in the college campus

Greenery in the Excellent | Very Good Good Satisfactory | Unsatisfactory
college campus

% Response 44.3 278 24.9 2.4 0.9

Greenery in the college campus

334 responses

@ E:xcelient

@ vVery Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




Notable Suggestions by Students —

* Classrooms should be cleaned regularly.

® Make wifi enabled campus.

* Need sanitation and hygine in washrooms.

* Need more computer labs, and equipments.




Teacher Feedback Report 2022-23

e ————in oo

Category : Teacher’s Feedback

Total number of Students’ recorded feedback : 45

Total number of questions attempted =13

Feedback Type : Online

Direct Link URL : https://forms.gle/hkxmaZwH7EJvSA 5p8

Screenshot of Teacher Feedback F orm

E Teacher Feedback form & S B : e

Questions Responses Settings otal points: 0
po

[secton 1013 ?:

Teacher Feedback form - A
Curriculum & Ambiance 2022-23

Form description

Email *

Valid email

This form is coliecting emails Change settings

Name of the Faculty *

Short answer text

@ | Tr & = =




(A)Feedback form on Curriculum

1. The courses / syllabus taught by me have a good balance between
theory and application.

The courses / syllabus | Strongly | Agree Neutral Disagree | Strongly
taught by me have a agree disagree
good balance between

theory and application.

% Response 71.1 26.7 22 0.0 0.0

45 responses

The courses / syllabus tau
theory and application

ght by me have a good balance between

@ Strongly agree
& Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

2. The objectives and outcomes of the syllabus are well defined.

The objectives and Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
outcomes of the syllabus agree disagree
are well defined

% Response 511 48.9 0.0 0.0 0.0

45 responses

The objectives and outcomes of the syllabus are well defined

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




3. The books/journals etc. prescribed / listed as reference materials are relevant,
updated and cover the entire syllabus

The books/journals etc. Strongly | Agree | Neutral Disagree Strongly
prescribed / listed as reference agree disagree
materials are relevant, u pdated
and cover the entire syllabus

% Response 40.0 56.6 4.4 0.0 0.0

The books/journals etc. prescribed / listed as reference materials are
relevant, updated and cover the entire syllabus

45 responses ]

@ Stronghy agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

4. The college has given me full freedom to adopt new techniques / strategies of teaching
such as group discussions, seminar presentations and learners' participation

The college has given me full Strongly | Agree | Neutral Disagree | Strongly
freedom to adopt new techniques / | agree disagree
strategies of teaching such as group
discussions, seminar presentations
and learners' participation

% Response 88.9 11.1 0 0 0

The coliege has given me full freedom to adopt new techniques /
strategies of teaching such as group discussions, seminar
pPpresentations and learners’ participation

45 responses

@ Strongly agree
@ Agree

& Neutrai

@ Dizagree

@ Strongiy disagree

-




5. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for
upgrading their skills and qualifications.

The college provides adequate Strongly | Agree Neutral | Disagree | Strongly
opportunities and support to agree disagree
faculty members for upgrading
their skills and qualifications

% Response 68.9 26.7 22 2.2 0.0

45 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

6. The environment in the college is conducive to teaching and research

The environment in Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
the college is agree disagree
conducive to teaching
and research

% Response 75.6 22.2 2.2 0 0

The environment in the college is conducive to teaching and research.

45 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree |
@ Strongly disagree |




7. ICT facilities in the college are adequate and satisfactory.

ICT facilities in the [ Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
college are adequate

and satisfactory.

% Response 62.2 33.3 4.4 0.0 0.0

ICT facilities in the college are adequate and satisfactory.

45 responses

B) Feedback form on Ambience

1. Campus, Classroom, Washroom Cleanness and maintenance

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongiy disagree

Campus, Classroom, | Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
Washroom Cleanness
and maintenance
% Response 53.3 24.4 13.3 6.7 2.2
Campus, Classroom, Washroom Cleanness and maintenance
435 responses
@ Excellent
@ Very Good
@ Good

Excellent
24 (53.3%)

"\

@ Satisfactory
@ Unszatisfactory




2. Drinking water facility

Drinking water | Excellent Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
facility
% Response 55.6 22.2 17.8 2.2 2.2
45 responses
@ Excellent
@ Very Good
@ Good

E
f
g
|
|
1
|
E
|

|

3. Physical infrastructure of the college Library

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Physical Excellent | Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
infrastructure of the
college Library
% Response 60.0 31.3 6.7 2.2 0.0
Physical infrastructure of the college Library
45 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ satistfactory
@ Unsatisfactory




4. How do you generally commute to the College?

How do you generally Own Public Private Transport Walking
commute to the College? | Vhwhicle | Transport (auto/ hired car)

% Response 60.0 11.1 0.0 289

45 responses

@ Own Vehicle

@ Public Transport

@ Private Transport (auto/ hired car)
@ Walking

5. Approximate Distance of College from your residence (in km)

Approximate Distance of | 0-5 km 6-10 km | 11-15km | 16-20 km | More than
College from your 20 km
residence (in km)

% Response 66.7 2.2 8.9 4.4 17.8

Approximate Distance of College from your residence (in km).

45 responses

@ 1to5km

@ 6to 10 km

@ 11 to 15 km

@® 16to 20 km

@ more than 20 km




6. Internet connectivity & Wi-Fi in campus.

Internet Excellent Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
connectivity & Wi-

Fiin campus.

% Response 44.4 37.8 17.8 0.0 0.0

Internet connectivity & Wi-Fi in campus.

45 responses

@ Excelient

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

7. Canteen facilities

Canteen Excellent Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
facilities

Food Quality 24.44 2222 35.55 17.77 0.0

Ambience 22.22 31.31 3177 8.88 0.0

Support 26.66 28.88 31.11 13.13 0.0

Service

=

Canteen facilities

B Excelient @ Very Good BN Good M Satisfactory  [BEE Unsatisfactory

15

10

Food Quality Ambience




8. Greenery in the college campus

Greenery in Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
the college

campus

% Response 91.1 8.9 0.0 0.0 0.0

Greenery in the college campus

45 responses

@ Excelient

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Notable Suggestions by Teachers —

e Needed more computer labs.

¢ Should provide more space for departments.

¢ Should increase in the numbers of ICT enabled cklassrooms.
¢ Improvement needed in Sanitation.

SEU—— |




Alumni Feedback Report 2022-23

Category : Alumni Feedback

Total number of Students’ recorded feedback 75

Total number of questions attempted 210

Feedback Type : Online

Direct Link URL : https:/forms.gle/amHSJuwRNjeV6oPX9

Screen Shot of Alumni Feedback Form

E Alumni Feedback form <@ = B> : 9

Questions Responses @ Settings Total points: D

Alumni Feedback form Curriculum & = :
Ambiance 2022-23

Form description

Name of the Alumni *

Short answer text

Passing year *

Short answer text




(A)Feedback form on Curriculum

1. How do you rate the curriculum relevant to your job and future aspirations?

How do you rate the Strongly Agree | Neutral | Disagree Strongly
curriculum relevant to your agree disagree
job and future aspirations?

% Response 28 52. 173 1.3 1.3

How do you rate the curriculum relevant 1o your job and future

aspirations?

75 responses

2. The syllabus was updated according to recent trends and developments

@ Strongly agree

@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
@ Strongly disagree

The syllabus was updated | Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
according to recent trends | agree disagree
and developments

% Response 22,7 56 17.3 2.7 1.3

The syllabus was updated according to recent trends and developments

75 responses

@ Strongly agree

@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
@ Strongly disagree




3. Is choice based credit system (CBCS) being in relation to national and global trends?

Is choice based credit Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
system (CBCS) being | agree disagree
in relation to national

and global trends?

% Response 29.3 49.3 20 1.3 0

Is choice based credit system (CBCS) being in relation to national and
global trends?

75 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

4. The Library and other resources were helpful in my studies.

The Library and Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly
other resources disagree
were helpful in my

studies..

% Response 32 50.7 16 1.3 0.0

The Library and other resources were helpful in my studies.
75 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagre




5. The syllabus is adequate in comparison to other Universities

The syllabus is adequate in Strongly Agree Neutral | Disagree | Strongly
comparison to other agree disagree
Universities

Y Response 25.3 53.3 20 1.3 0.0

The syllabus is adequate in comparison to other Universities

75 responses

6. The syllabus has relevance to social needs

@ Strongly agree
& Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

The syllabus has Strongly Agree Neutral Disagree | Strongly
relevance to social needs | agree disagree
% Response 25.3 813 16 1.3 0.0

The syllabus has relevance to social needs
75 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




(B) Feedback form on Ambience

e The college has good infrastructure/ambiance,

The college has good Excellent | Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
infrastructure/ambiance,
% Response 28 38.7 30.7 2.7 0.0

The college has good infrastructure/ambiance.

75 responses

@ Excelient

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

* Drinking water facility

Drinking water | Excellent Very Good | Good Satisfactory | Unsatisfactory
facility
% Response 28 50.7 16 2.7 2.7

Drinking water facility

75 responses

@ Excellent

& Very Good
@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




® The overall social atmosphere of the college had a good effect on me

The overall social Excellent | Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
atmosphere of the college

had a good effect on me.,

% Response 30.7 38.7 26.7 27 1.3

The overall social atmosphere of the college had a good effect on me.

75 respanses

® Greenery in the college campus

@ Excelient

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Greenery in Excellent Very Good | Good Satisfactory Unsatisfactory
the college
campus
% Response 34.7 42.7 16 6.7 0.0
Greenery in the college campus
Fi<1i esponses
Very Gond @ Excellent
32 (42.7%) @ very Good
@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




Notable Suggestions by Alumni-

* Improvement needed in Laboratories (Instruments).
* Should use various teaching mathods.

* Campus Drives should be arrange periodically.

* PG Courses should started in all the departments.




Employer Feedback Report 2022-23

Category : Employer Feedback

Total number of Students’ recorded feedback : 04

Total number of questions attempted & ¥

Feedback Type : Online

Direct Link URL : https:/forms.gle/ghYt5GJoLeScwGiz8

Screenshot of Employer Feedback Form-

a Employer Feedback form 5 P : o

Questions  Responses ° Settings Total points

“

Employer Feedback form 2022-23

Many graduates from college are already working in your organization. We are thankful to
you for providing them employment with your esteemed organisation. We appreciate if you
can spare your valuable time to fill up this feedback form. It will help us to improve the
Institute further and provide you better employees in future.

Name of the Employee *

Short answer text

Passing year *

Short answer text




1. The technical knowledge of the student is good.

The technical knowledge of Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly
the student is good. agree disagree
% Response 0 100 0 0 0

The technical knowledge of the students is good

4 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

2. The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the area of study.

The curriculum and syllabus | Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly
provide sufficient knowledge | agree disagree
in the area of study.

% Response 100 0 0 0 0

The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the area

of study.

4 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




3. The students are able to work as part of the team.

The students are able to Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly
work as part of the team. agree disagree
% Response 50 50 0 0 0

The students are able to work as part of the team.

4 responses

@ Strongly agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

4. The students maintain cordial relation with peers and seniors.

The students maintain Strongly | Agree | Neutral | Disagree Sfrongly
cordial relation with agree disagree
peers and seniors.

% Response 50 50 0 0 0

The students maintain cordial relation with peers and seniors

4 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




5. Communication skills of the students are good

Communication skills of | Strongly | Agree |Neutral [ Disagree Strongly
the students are good agree disagree
% Response 25 50 25 0 0

5 Communication skills of the students are good

4 responses

@ Strongly agree

@ Agree
@ Neutral
@ Disagree

@ Strongly disagree

6. Students have the required managerial / leadership qualities.

Students have the Strongly | Agree | Neutral | Disagree | Strongly
. " agree disagree

required managerial /

leadership qualities.

% Response 50 25 25 0 0

Students have the required managerial / leadership qualities.

4 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




7. Students volunteer to get into new initiatives taken up by the industry

Students volunteer to Excellent | Very | Good Satisfactory | Unsatisfactory
4 G oy Good

get into new initiatives

taken up by the

industry

% Response 50 25 15 0 0

Students volunteer to get into new initiatives taken up by the industry

4 responses

@ Excelient

® Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

8. Students contribute substantially to the growth of the industry

Students contribute Excellent | Very | Good Satisfactory | Unsatisfactory
substantially to the o

growth of the industry

% Response 0 1 25 0 0

Students contribute substantially to the growth of the industry

4 responses

@® Excellent

@ ‘ery Good

& Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory




9. Students align themselves to the demanding needs of the industry

Students align Excellent | Very | Good Satisfactory | Unsatisfactory
themselves to the b

demanding needs of the

industry

% Response 0 75 25 0 0

Students align themselves to the demanding needs of the industry

4 responses

@ Excelient

@® Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

10.The curriculum and non-curricular initiatives taken up by college has
helped the students to attain the required com petency level

The curriculum and
non-curricular
initiatives taken up by
college has helped the
students to attain the
required competency
level

Excellent

Very
Good

Good

Satisfactory | Unsatisfactory

% Response

50

50

25




The curriculum and non-curricular initiatives taken up by college has
helped the students to attain the required competency level

4 responses

@ Excellent

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

11. Students have the ability to learn industrial practices fast and mould
themselves into the stream
Students have the ability Strongly Agree | Neutral Disagree | Strongly
s : agree disagree
to learn industrial
practices fast and mould
themselves into the
stream
% Response 0 100 0 0 0

Students have the ability to learn industrial practices fast and mould

themselves into the stream

4 responses

Notable Suggestion by Emplover-

* Dier need of capmus drive.

@ Strongly agree
® Agree

@ Neutral

@® Disagree

@ Strongly disagree




